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1. Yasadgmiz ya da tank oldugumuz olaylarin birden
cok nedeni ve sonucunun olmasina ne denir?

A) Genis Yonluluk
B) Cok Boyutluluk
C) Genellik

D) Cok Anlamlilik

2. Ulkemizde 1999 ylinda meydana gelen Marmara
depreminde yuzlerce bina ykilmis ve hasar gérmistir.
Bu olay cok boyutlu bir olaydir. Asagidakilerden
hangisi bu olayn boyutlarindan birisi olamaz?

A) Depremde binalarin ykilmasi ve insanlarin élmesi.
B) Depremin tilke ekonomisine verdigi zarar.

C) Deprem nedeniyle ulasimda yasanan aksamalar.
D) Insanlarin sosyal ve psikolo jik sorunlar yasamasi.

3. Insanlar olaylari yorumlarken distincelerini, bazen
bir olguya bazen de bir gérise gére ifade ederler.
Buna gére asagidakilerden hangisi olgudur?

A) Kirsal kesimde atik kagitlarin toplanmasina gerek
yoktur.

B) Dogu Anadolu Bélgesi. yiz 8lctimi en biiyik olan
bslgedir

C) Turkiye'de yasalar TBMM tarafindan ckarilir.

D) Erzurum, Ankaranin dogusunda yer alir.

4. Asagida bazi olgular verilmistir:
o Isparta, Akdeniz Bélgesinde yer almaktadir
o Turkiye'nin baskenti Ankara'dir
o Nuifusu en kalabalik sehir Istanbul'dur
Buna gére “olgu” icin asagidakilerden hangisi
séylenebilir?
A) Dogrulugu kanittanamaz.
B) Kisiden kisiye degisebilir.
C) Dogrulugu arastrma yapilarak kanitlanabilir.
D) Dogrulugu élcilemez, ispat edilemez.

S. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Yasadigimiz cevreyi, ilkemizi ve dinyay daha iyi
taniriz.

B) Benzer ve farkli &zelliklerimizin farkinda oluruz.
C) Ulkemiz ve diinyay ilgilendiren konularda fikirler
tretebilir ve daha duyarli oluruz.

D) Ayrica demokratik yasam tarzi ile hak ve
sorumluluklarimizi bilmemiz iyi bir égrenci olmamizi
saglar.
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6. Is adami Ali Calikusu 19.200 niifusu olan
Denizlinin Saraykéy ilcesine biyik bir tekstil fabrikas:
kurmak istiyor.

Bu fabrika kuruldugunda asagidaki gelismelerden
hangisinin olmasi beklenmez?

A) llcede konut sayssi artar

B) Halkin gelir seviyesi artar

Q) Issizlik artar

D) il(;ege gécler olur

7. Olaylarin itk bakista gérdugtmiz nedenleri ve
sonuclari vardir. Ancak olaylar yakindan
incelendiginde, bir cok sebep ve sonugla karsilasiir. Bu
durum, olaylarin ok boyutlulugunu gésterir.

Buna gére olaylar hakkinda yapilan asagidaki
yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Bir olayn birden fazla nedeni olabilir

B) Bir olayin nedeni baska bir olayin sonucu olabilir
C) Her olayn bazi sonuclar vardir

D) Her olay kendiliginden ortaya ckar

8. Bir olayn gérinen ve gérinmeyen pek cok sebebi
ve sonucu vardir:

|. Olaylarin sadece sonuclarina bakilmasi

II. Olaylarin ¢ok boyutlu olarak incelenmesi

lll. Olaylarin nedenlerine daha cok énem verilmesi
Bu verilenlere gére hangisi ya da hangilerine dikkat
edilmesi gerekir?

A) Yalniz
Q) | ve lll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

9. Meydana gelen olaylarda ¢ok boyutluluk vardrr.
Asagidakilerden hangisi olaylarin cok boyutlu olmasi
ile ilgili bir olgu degildir?

A) Bir olayn, birden cok sonucu olabilir

B) Olaylarin timi kontrol altina alinabilir

C) Olaylar, birden cok sebebi olabilir
D) Bir olayin nedeni, yine baska bir olaydir

1 0. "Mahallemize agllacak bir fabrika, cevredeki
egitimi etkiler, farkli is kollarinin gelismesini saglar.
insanlarin yasamin etkiler..

Ahmetin bu sézleri ile asagidakilerden hangisi ile daha
cok baglantilidir?

A) Olaylar, birden fazla nedene baglidir.

B) Bazi olaylar, ayni olaydan etkilenir.

C) Olaylar bir arada yasamanin sonucudur.

D) Olaylar toplum icinde hazir bulunur.
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11. Furkan: Tam &devime baslamistm misafir geld..
‘Diger odada calisaym. dedim, bu sefer elektrikler
gitti. Mum isinda calisirken de uyuyakaldigim icin
édevimi yapamadim.

Furkan'in édevini yapamamasi olaylarin hangi yénine
bir érnektir?

A) Olaylar toplumsallk icerir

B) Olaylarin birden cok sonucu olabilir

C) Olaylar bir birine benzer

D) Olaylarin birden cok sebebi olabilir

12. Her olayin mutlaka bir sebebi ve bunun
sonucunda degisik sonuclar vardr.

Bu sézler asagidakilerden hangisi ile iliskilendirilebilir?
A) Olaylar birbirinden bagimsiz gelismektedir

B) Olaylarin sebebinden cok sonucu énemlidir

C) Sebebi ayni olan olaylarin sonuclari da ayni olur
D) Bir olayin sonucu digerinin sebebi olabilir

13. Corum’un Alaca ilcesinde rahatsizlandig icin
hastaneye kaldinlan A.C.ye domuz gribi teghisi
konuldugu icin ildeki bitin saglk personelinin izinleri
iptal edilerek nlem alinmaya basland..

Verilen olay asagidakilerden hangisine érnek olarak
gbsterilebilir?

A) Saglik personeli ayni anda izin kullanmaktadir.

B) Olaylarin sonuclari cok genis alanlari etkileyebilir.
C) Domuz gribinin ilk géraldigi yer Corum'dur

D) Olaylar durduk yerde cikar

1 4. Cocuklugumda okula gitmek icin yarim saat
yartrdim. Bu zorluklar bildigim icin cocuklugumun
gectigi mahalleme 32 derslikli bir okul yaptirdim.
Fatih mahallesine yeni bir okul yapildiktan sonra?

. Mahallede yeni is yerleri aclir

IIl. Mahallede konut ihtiyaci artar

lll. Mahalleden baska yerlere gécler olur

Gibi durumlardan hangisi ya da hangilerinin gelismesi

beklenir?
A) Yalnz |
B) Yalniz |l
Clvell
D) | ve lll

15. Meydana gelen ya da ortaya gkan hal, is veya
duruma olay denir. Bu olaylarin bir kismina dogrudan
taniklk yapar ya da icinde yer alinz. Bir kismina da
televizyon, radyo, gazete gibi cesitli iletisim

araglarindan ya da gevremizdeki insanlardan
égreniriz.

Bir olay hakkinda karar verirken hangisine bakarsak
yanilmis oluruz?

A) Olayla ilgili bilimsel verilere bakilmal

B) Olayn tiim yénleriyle etki ve sonuclarini géz éntine
alinmali

C) Olayn yalnizca olumsuz yénlerine vurgu yapilmali

D) Olayn bircok sebebi olabilecegine dikkat edilmeli.



